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ПРОГРАМА МУЗЕЙНОЇ ЕДУКАЦІЇ «ACTIVITY» ВОЛИНСЬКОГО 

КРАЄЗНАВЧОГО МУЗЕЮ 

 

У 2019 р. відділ давньої, середньовічної та нової історії Волинського краєзнавчого музею 

розробив та розпочав втілювати цикл занять, об’єднаних у програму музейної едукації 

«ACTIVITY». Заняття програми спрямовані на вивчення історії та знайомство з культурою учнями 

місцевих навчальних закладів та студентами закладів вищої освіти за допомогою музейних 

методів. 

Програма музейної едукації розроблена на основі здобутків українського музейництва та 

освітніх програм Музею сучасного мистецтва (Нью-Йорк). Вона націлена на підвищення 

пізнавальної активності учасників, формування інтересу до здобуття нових знань, розвиток 

навчальної мотивації та ініціативи. Плюси «ACTIVITY» – інтерактивність, динамічність, 

різноплановість. У ході виконання занять в учасників активізуються психічні процеси: увага, 

розуміння, інтерес, сприйняття, мислення. У процесі розробки програми автори свідомо 

мінімізували роль лекції-екскурсії, зробивши акцент на самостійній та командній роботі 

учасників. 

Основний сет програми передбачає участь відвідувачів у трьох послідовних заняттях. 

Орієнтовна тривалість сету – 1 година. Він націлений на отримання знань учасниками про музей, 

цінні артефакти та творчість місцевих митців, а також дозволяє по-новому дізнатися цікаві факти 

про музей. 

Першим заняттям є інтерактивна екскурсія-квест. Перед початком завдання організатори 

проводять учасникам вибіркове знайомство з експозицією відділу в якому буде проходити квест, 

його тривалість 10–15 хв. Екскурсовод акцентує увагу на експонатах, що пов’язані з завданням.  

Після прослуховування екскурсії розпочинається квестова частина, для виконання якої 

учасників ділять на чотири команди. Кожній команді роздають картки з місцем для вклеювання 

чотирьох марок. Самі марки учасники отримують за правильно виконане завдання. Завдання – це 

загадка, відповіддю на яку є предмет з експозиції відділу. Командам необхідно відгадати загадку, 

знайти експонат, сфотографувати його і показати екскурсоводу. За правильно виконане завдання 

учасники отримують марку та картку з наступним завданням, всього питань по чотири на 

команду. Також є право на дві підказки, які може надати екскурсовод.  

Такий тип завдань стимулює школярів уважно слухати екскурсію та звертати увагу на цінні 

музейні предмети. Активний рух під час квесту дає можливість дітям по-новому сприймати музей 

в цілому, адже це не обмежує їх рухливість.  

Друге завдання – «Штрихи до мистецтва» засноване на освітніх програмах МоМА. 

Завдання пов’язане з розвитком творчих навичок та командної роботи. Для його виконання 



73 
 

необхідні твір мистецтва, аркуші паперу та кольорові олівці. Учасники сідають один напроти 

одного так, щоб частина з них розташовувалися спиною до мольберта з твором мистецтва 

(картиною). Учасники, які бачать картину мають пояснити напарникам, що саме намальовано, щоб 

ті могли відтворити це зображення не дивлячись на нього. На виконання завдання дається десять 

хвилин, після чого учасники міняються місцями, так само змінюється картина.  

Таке завдання дозволяє учасникам оцінити їх комунікабельність, вміння пояснювати та 

слухати, працювати в парах. Переможців визначати не потрібно, оскільки усі мають вільно 

висловлювати своє бачення художнього твору, його сприйняття, розповісти про емоції, які 

викликає картина. Після завершення організатори повинні розповісти інформацію про картину та 

художника. Таке завдання дає можливість популяризувати місцевих митців, знайомити 

екскурсантів з їх творами.  

Третє завдання пов’язане з одним із актуальних напрямів розвитку освітніх технологій – 

гейміфікацією. Для його проведення використовується сайт kahoot.com. Це навчальна платформа, 

за допомогою якої можна проводити інтерактивні заняття та перевірку знань шляхом онлайн-

тестування. Виконувати завдання можна на будь-якому пристрої, що має доступ до Інтернету – 

смартфон, планшет тощо. Учасники мають дати відповіді на десять послідовних запитань, що 

стосуються музею, історії Волині та української культури. Запитання бувають двох типів: 

вікторина, де є кілька варіантів відповідей, одна з яких правильна, та «вірно-невірно», коли 

учасник має підтримати чи відхилити певне твердження. 

Після кожного запитання формується рейтинг гравців на основі того, хто відповідав 

найшвидше та найправильніше. Ці запитання розроблені на основі перших двох завдань 

«ACTIVITY». Таким чином «Kahoot» закріплює знання, які учасники почули на першому 

завданні.  

Інтерактивні екскурсії з використанням нових технологій дозволяють залучити велику 

кількість нових відвідувачів до музею, налагодити взаємозв’язок учасників та працівників музею. 

В такій формі подана екскурсія краще запам’ятається відвідувачам та сформує в них нове 

позитивне бачення музеїв.  
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